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Головним елементом будь-якої системи управління є персонал, 

які в один і той же час можуть бути як об'єктом, так і суб'єктом управ-

ління. Працівники підприємства (організації) виступають об'єктом, 

тому що вони є продуктивною силою, головною складовою будь-якого 

виробничого процесу.  

Справедливо стверджувати, що стрижень будь – якої організації – 

люди, які працюють у ній, якими необхідно управляти. Тому плану-

вання, формування, перерозподіл і раціональне використання людсь-

ких ресурсів на виробництві складають основний зміст управління 

кадрами і з цієї точки зору розглядаються аналогічно управлінню як 

матеріально-речовинні елементи виробництва.  

 Управління персоналом здійснюється в процесі виконання пев-

них цілеспрямованих дій і припускає виконання наступних основних 

функцій: визначення цілей і основних напрямів роботи з кадрами, пос-

тійне вдосконалення системи кадрової роботи на виробництві; визна-

чення засобів, форм і методів досягнення поставленої мети, організація 

роботи по виконанню ухвалених рішень, координація і контроль вико-

нання намічених заходів. 

Сьогодні важливим методом управління персоналом, який здійс-

нюється при допомозі сучасних науково-розроблених методів, вважа-

ється соціально-психологічний. Такий метод виражає способи здійс-

нення управлінських дій на персонал, які засновані на використанні 

закономірностей соціології і психології. В його основі лежить викори-

стання моральних стимулів до праці, що впливає на персонал з допо-

могою психологічних механізмів з метою переведення адміністратив-

ного завдання в усвідомлений обов'язок, внутрішню потребу людини. 

Цей метод може бути спрямований як на групу співробітників, так і на 

окремих осіб. 

До найбільш ефективних у застосуванні соціально-психологічних 

методів можна віднести: 

− копіювання лідерів, встановлення стандартів зразкової поведі-

нки; 

− моральне стимулювання (індивідуальне і колективне); 

− мінімізацію психологічних конфліктів (скандалів, образ, стре-

сів); 
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− управління формуванням кар’єри на основі психологічних 

особливостей кожного співробітника (жіноча, чоловіча); 

− забезпечення здорового клімату, формування організаційної 

культури на основі норм поведінки й образу ідеального співробітника.  

Таким чином, сучасна концепція управління висуває такі пріори-

тети, як збереження, кооперація, якість, партнерство, інтеграція. Саме 

тому використання соціально-психологічних методів управління пер-

соналом є доречним на теперішній час. Так як, у центрі стратегічної 

концепції управління персоналом знаходиться людина 

як найвища цінність для організації. Такий складний організм, яким 

є персонал сучасної організації, не може розглядати з тільки 

позицій змісту його формальної структури і розкладання її на 

окремі частини. 
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Успіх будь-якого підприємства залежить від багатьох чинників, 

таких як вирішення фінансових питань, організація виробничого про-

цесу, підбір персоналу, але не менш важливе значення має стиль уп-

равління, вибраний керівником. 

Саме тому, управління персоналом є складним і складовим 

компонентом управління організацією. Складним тому, що люди за 

своїм характером відрізняються від інших ресурсів і вимагають 

особливих підходів і методів управління. 

До методів управління персоналом відносять способи впливу на 

колективи та окремих працівників з метою здійснення координації їх 

діяльності у процесі виробництва. Методи управління персоналом 

(система заробітної плати, принцип просування кадрів, метод їх 

добору тощо) є своєрідними "сигналами", які організація посилає своїм 

працівникам з метою орієнтації їх поведінки.  

Таким чином, ефективність методів управління залежить від їх 

мотиваційної спрямованості, системності та наявності механізму їх 

реалізації. 

Організаційна сутність управління персоналом, полягає у 

встановленні організаційно-економічних, соціально-психологічних і 

правових відносин суб'єкта й об'єкта управління. Тому в основі лежать 

принципи, методи й форми впливу на інтереси, поведінку й діяльність 

працівників з метою максимального використання їх. 


